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liaison avec la CEI, participent également aux travaux. La CEIl collabore-étroitement avec 1'Organ
ernationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations.
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6) L’dttention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuver

AVANT-PROPOS

CEIl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normialisation conj
I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEIl a pour o
oriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation ‘dans les domair
ectricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie désNormes internatig
ir élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Comite national intéressé
et traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales\et non gouvernementa

5 décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions téchniques représentent, dans la 1
possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné.que les Comités nationaux inté
ht représentés dans chaque comité d’études.

5 documents produits se présentent sous la forme de regemmandations internationales. lls sont
nme normes, spécifications techniques, rapports techniques‘ou guides et agréés comme tels par les C
ionaux.

hs le but d'encourager l'unification internationale, les,Comités nationaux de la CEIl s'engagent a appliq
on transparente, dans toute la mesure possible, des*Normes internationales de la CEIl dans leurs 1
ionales et régionales. Toute divergence entre/la’norme de la CEl et la norme nationale ou rég
respondante doit étre indiquée en termes clairs dans cette derniére.

CEl n’a fixé aucune procédure concernant’le*marquage comme indication d’approbation et sa respon
st pas engagée quand un matériel est déclaré conforme a I'une de ses normes.
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t faire

I'objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenu¢ pour
redponsable de ne pas avoir identifie)de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.
La Norme Internationale CElI 60684-3-229 a été établie par le sous-comité 15C: Spécifications,
du cgmité d'études 15: Matériaux isolants.
Le tekte de cette norme est issu des documents suivants:
FDIS Rapport de vote
15C/1414/FDIS 15C/1456/RVD
Le rapport de vote indique dans le tableau ci-dessus donne toute Information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

Cette

publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005. A cette

date,

la publication sera

* reconduite;

s supprimée;

+ remplacée par une édition révisée, ou
+ amendée.
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FLEXIBLE INSULATING SLEEVING -

Part 3: Specifications for individual types of sleeving —

Sheet 229: Heat-shrinkable semi-flexible, polyvinylidene fluoride sleeving,

flame retarded, fluid resistant, shrink ratio 2:1
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FOREWORD

e |EC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization com
national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the JEE€)is to p
brnational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fie

rusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt wit

ticipate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations

anizations.

brnational consensus of opinion on the relevant subjects since each\technical committee has represe
M all interested National Committees.

standards, technical specifications, technical reports or Quides and they are accepted by the N
mmittees in that sense.

order to promote international unification, IEC Natjonal* Committees undertake to apply IEC Intern

ergence between the IEC Standard and the corf€sponding national or regional standard shall be
icated in the latter.

lipment declared to be in conformity with eré of its standards.

6) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the

ndards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standardg.

prising
omote
ds. To

5 end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards., Their preparaftion is

h may
iaising

h the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the’ International Organjzation
Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by( agreement between the two

b formal decisions or agreements of the IEC on technical matters,\express as nearly as possiljle, an

htation

e documents produced have the form of recommendations for{nternational use and are published in thie form

ptional

ptional
Any
clearly

e |[EC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any

ubject

of patent rights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.
International Standard IEC, 60684-3-229 has been prepared by subcommittee 15C: Specific-
ations, of IEC technical committee 15: Insulating materials.
The tpxt of this standard is based on the following documents:
FDIS Report on voting
15C/1414/FDIS 15C/1456/RVD
Full informratiorm o the—votingfor the—approvatof this—standard—cambefourmd—imtheTep

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

rt on

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged
until 2005. At this date, the publication will be

¢ reconfirmed;

*« withdrawn;

e replaced by a revised edition, or

* amended.
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INTRODUCTION

La présente Norme Internationale fait partie d'une série traitant des gaines isolantes souples
a usages électriques.

Cette série est constituée de trois parties:

Partie 1: Définitions et prescriptions générales (CEl 60684-1);
Partie 2: Meéthodes d'essai (CEl 60684-2);
Parti

La prgsente norme constitue I'une des feuilles qui composent la partie 3 comme suit!

Feuille 229: Gaines thermorétractables semi-souples en fluorure de polyvinylidéne, retafdées
a la flamme, résistant aux fluides, rapport de rétreint 2:1
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INTRODUCTION

This International Standard is one of a series which deals with flexible insulating sleeving for
electrical purposes.

The series consists of three parts:

Part 1: Definitions and general requirements (IEC 60684-1);
Part 2: Methods of test (IEC 60684-2);
Part 3: Specifications for individual types of sleeving (IEC 60684-3).

This gtandard gives one of the sheets comprising Part 3 as follows:

Sheeft 229: Heat-shrinkable semi-flexible, polyvinylidene fluoride sleeving, flame retafrded,
fluid fesistant, shrink ratio 2:1
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GAINES ISOLANTES SOUPLES -

Partie 3: Spécifications pour types particuliers de gaines —
Feuille 229: Gaines thermorétractables semi-souples
en fluorure de polyvinylidéne, retardées a la flamme,

résistant aux fluides, rapport de rétreint 2:1

1

omaine d’application

La prgsente Norme Internationale donne les prescriptions relatives a un type de.gaine thrTrmo-

rétragtable en fluorure de polyvinylidéne, semi-souple, retardée a la flamme_ €t résista
fluidgs, dont I'utilisation est adaptée pour des températures allant jusqu'a 150 ,°€. Le rapp

rétrei

Cette
est tr|

D'aut
norm

satisflaisant a cette norme s'ils satisfont aux caractéristiques indiquées dans les Tableau

et 4,

Les

Cepe
partid
mang

2 F

Les

document. Pour les références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les référence
s, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels

datée
amer

CEl
presd

CEl 6

t nominal est de 2:1.

e peuvent étre disponibles comme articles spéciaux. Ces articles sont considérés cq

B |I'exception des dimensions, des couleurs et deyla/masse.

matériaux conformes a cette norme satisfont aux niveaux de performance ét
ndant, il convient que la sélection d'un_matériau par un utilisateur pour une applic
uliére soit basée sur les caractéristiques réelles nécessaires pour atteindre les p
es appropriées dans cette applicatiofnet pas uniquement basée sur la présente norm

éférences normatives

Hocuments de référence" suivants sont indispensables pour l'application du pr

dements).1

50684-1:1980, Spécification pour gaines isolantes souples — Partie 1: Définitio
riptions(générales

0684=2:1997, Gaines isolantes souples — Partie 2: Méthodes d'essai

t aux
prt de

cette
mme
2,3

gaine est normalement fournie avec des diamétres intérieurscallant jusqu'a 25,4 mm et
bnsparente.
res dimensions et d'autres couleurs que celles spécifiquement indiquées dans

blis.
ation
erfor-
e.

Esent
5 non

hs et

CEI 60757:1983, Code de désignation de couleurs

ISO 1817:1999, Caoutchouc vulcanisé — Détermination de I'action des liquides (disponible en
anglais uniquement)

1 En cas de litige, I’édition de référence est applicable.
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FLEXIBLE INSULATING SLEEVING -

Part 3: Specifications for individual types of sleeving —

Sheet 229: Heat-shrinkable semi-flexible, polyvinylidene fluoride sleeving,

flame retarded, fluid resistant, shrink ratio 2:1

1 Scope
This [International Standard gives the requirements for one type of heat shrinkable, semi-
flexible, polyvinylidene fluoride, flame retarded, fluid resistant sleeving that has' been found

suita
This

Sizes
Thes
requi

Mate
the s
requi

specification alone.

2 N

The f
dated
the r¢g

IEC
gene

IEC 6

IEC 6

1ISO 1

ble for use up to temperatures of 150 °C. The nominal shrink ratio is 2:1.
Sleeving is normally supplied in internal diameter sizes up to 25,4 mm and is transpaf

or colours other than those listed in this standard may be available as custom i
b items are considered to comply with this standard if they fulfil with the prg
fements listed in Tables 2, 3, and 4, excluding dimensions;, ‘colours and mass.

ials which conform to this specification meet established levels of performance. How

rements necessary for adequate performance jin\that application and not based o

ormative references

references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edit
ferenced document (including*any amendments) applies.

50684-1:1980, Specification for flexible insulating sleeving — Part 1: Definitions
ral requirements

0684-2:1997, Flexible insulating sleeving — Part 2: Methods of test
0757:1983,-Code for designation of colours

8171999, Rubber, vulcanized — Determination of the effect of liquids

ent.

fems.
perty

ever,

election of a material by a user for a specific application should be based on the actual

N this

pllowing referenced documents arelindispensable for the application of this document. For

on of

and

1 In the case of dispute, the referenced edition is applicable.
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3 Désignation

Les gaines doivent étre identifiées par la désignation suivante:

Description Numéro de Numéro Numéro de Type Dimension
publication CElI  de partie feuille CEI (diamétre intérieur
CEl a I'état expansé ou

rétreint en mm)
l l ! 1 N l

Gaine IEC 60684 -3 - 229 -A -12,7/6,4

Couleur

STT*

* TT Pésigne les gaines transparentes.

Toutgs les abréviations relatives aux couleurs doivent satisfaire a la CEl 60757 guand cela est

appli¢able. Les couleurs non normalisées doivent étre écrites en une désignation,compléte.

4 (Qonditions d'essai

Sauf|spécification contraire la gaine doit étre rétreinte dans _urDfour a air pulsé pendant

(5% 1)mina200 °C £ 5 Kavant I'essai.

5 Rrescriptions

Outre les prescriptions générales données dans.la CEl 60684-1, les gaines doiven{ étre

confdrmes aux prescriptions données dans les Tableaux 1, 2, 3, et 4.

6 (onformité des gaines

La cpnformité aux exigences de cette spécification doit normalement étre basée sur les
résulfats obtenus pour des gaines“transparentes de dimensions 12,7/6,4 mm. La solidité de

la colileur a la lumiére doit étre déterminée pour toutes les couleurs.
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3 Designation

This sleeving shall be identified by the following designation:

Description IEC publication |IEC Part IEC Sheet Type Size (expanded/
number number number recovered internal
diameter, in mm)

Il ! l ! ! !
Sleeving IEC 60684 -3 -229 -A -12,7/6,4

Colour

STT*

* TT Hesignates transparent sleeving.

Any gbbreviation used for colour shall comply with IEC 60757, where applicable. Non)sta

colours shall be written out in full.

4 (Conditions of test

hdard

Unlegs otherwise specified, the sleeving shall be shrunk in a forced-air circulation ovegn for

(5= 1) min at 200 °C £ 5 K prior to testing.

5 Requirements

In adfition to the general requirements given in IEC 60684-1, the sleeving shall comply wi

requifements in Tables 1, 2, 3, and 4.

6 S§leeving conformance

h the

Confermance with the requirements of this specification shall normally be based on the r¢sults
from [size 12,7/6,4 mm transparent sléeving. The colour fastness to light shall be determined

for al| colours.
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Tableau 1 — Exigences dimensionnelles

60684-3-229 O CEI:2003

Diameétre intérieur . . Masse par unité
Code de mm Epalssgur Qes parois de longueur
. . . — aprés rétreint
dimensions Expansé Rétreint mm g/m
min. max. max.
1,2/0,6 1,2 0,6 0,25 + 0,05 1,7
1,6/0,8 1,6 0,8 0,25 + 0,05 21
2,4/1,2 2,4 1,2 0,25 + 0,05 4,0
3,2/1,6 3,2 1,6 0,25+ 0,10 5,0
4,8/2,4 4,8 2,4 0,25+ 0,10 7,0
6,4/3,2 6,4 3,2 0,30 £ 0,10 10,2
9,5/4,8 9,5 4,8 0,30 £ 0,10 14,7
12,7/6,4 12,7 6,4 0,30 £ 0,10 19,2
19,0/9,5 19,0 9,5 0,45+ 0,10 34,4
25,4/12,7 25,4 12,7 0,50 + 0,10 49,6
38,1/19,1 38,1 19,1 0,50 + 0410 79,4
50,8/25,4 50,8 25,4 0,50'+.0,10 105,3
Tableau 2 — Prescriptions relatives aux propriétés
CEIl 60684-2, Max.
Propriété article ou Unités ou Prescriptions Remarques
paragraphe Min:
Dimengions 3
Diamétre intérieur 3.1.2 mm Tableau 1
Epaisgeur de paroi 3.3.2 mm Tableau 1
Concepntricité 3.3.3 % Min.
- expgnsé 65
- rétrgint 85
Pas d'egouttement, | Température a 275 °C 5 K
Choc thermique 6 de craquelure
ni d'écoulement
Chauffer la gaine exparsée
Variatijon de longueur 9 % Max. :10 a 200 °C £ 5 K pendant
(5% 1) min
Conditionner a -55 °C } 3 K.
Pour les bandes, le dianétre
du mandrin ne doit pas|étre
. supérieur a 10 fois I'épaisseur
Flexion a.basse 14 _ _ !II :Sn?:);tnpas de paroi. Les gaines d¢g
température craquelures visibles section co_mplete so_nt tgstees
non remplies et le diamétre du
mandrin ne doit pas étre
supérieur a 10 fois le diametre
extérieur
Les dimensions
Stabilité dimensionnelle 16 _ _ doivent étre celles
pendant le stockage spécifiées au
Tableau 1
Utiliser une vitesse de
séparation des machoires de
Résistance a la traction | 19.1 et 19.2 MPa Min. 24 50 mm/min. Essai sur gaine
. ) pour des diametres inférieurs
Allongement a la rupture | 19.1 et 19.2 % Min. 200 4 6,5 mm, et sur des haltéres
pour des diametres de 6,5 mm
et au-dessus
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Table 1 — Dimensional requirements

Internal diameter Mass per unit
mm Recovered lenath
Size code wall thickness /g
Expanded Recovered mm g/m
min. max. max.
1,2/0,6 1,2 0,6 0,25 + 0,05 1,7
1,6/0,8 1,6 0,8 0,25 + 0,05 2,1
2,4/1,2 2,4 1,2 0,25 + 0,05 4,0
3246 32 -6 0 25—+6-46 56
4,8/2,4 4,8 2,4 0,25 + 0,10 7,0
6,4/3,2 6,4 3,2 0,30 + 0,10 10,2
9,5/4,8 9,5 4,8 0,30 + 0,10 14,7
12,7/6,4 12,7 6,4 0,30 + 0,10 19,2
19,0/9,5 19,0 9,5 0,45+ 0,10 34,4
25,4/12,7 25,4 12,7 0,50 £.010 49,6
38,1/19,1 38,1 19,1 0,50'$)0,10 79,4
50,8/25,4 50,8 25,4 0,50 + 0,10 105,93
Table 2 — Property requiréments
IEC 60684-2 M
clause axs
Property or Units or Requirements Remarks
Min;
subclause
Dimengions 3
Interngl diameter 3.1.2 mm Table 1
Wall thickness 3.3.2 mim Table 1
Concentricity: 3.3.3 % Min.
— expgnded 65
— recojered 85
Heat shock 6 No dripping, cracking Heat at 275 °C + 5 K
or flowing -
Heat the expanded slgeving
Longitpdinal change 9 % Max. ;10 at 200 °C = 5 K for
(5% 1) min
Condition at —55 °C # 3 K.
For strips, the mandr¢l shall
be no more than 10 times the
Bending at’low s _ _ No cracking shall be | wall thickness. Full s¢ction
temperature - visible sleeving is tested unfilled and
the mandrel shall be no more
than 10 times the outer
diameter
. . - The dimensions
E:\rr:gzor;al stability 16 - - shall be as specified
g in Table 1
19.1 and Use a jaw separation rate of
Tensile strength 19.2 MPa Min. 24 50 mm/min. Below 6,5 mm
diameter test as sleeving, at
EIongation at break 19.1 and % Min. 200 6’5 mm diameter and above
19.2 test as dumb-bells
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CEl 60684-2, Max.
Propriété article ou Unités ou Prescriptions Remarques
paragraphe Min.
Module sécant pour une 19.4 MPa Min. 170
élongation de 2 %
Tension de clagquage 21 kV Min. Tableau 3
Résistivité volumique: 23
- a température 23.4.2 Qxm Min. 109
ambiante
— apres exposition 23.4.4 Qxm Min. 108
chaleyr humide
Propagation a la flamme 26
Méthode C
- temps de brilage s Max. 15
- longpeur bralée mm Max. 75
Transparence 28 - - Les caracteres Uniquement transparenite
imprimés doivent
étre lisibles
Corrodion au contact 33 % Max. Rien au-dessus des.|)Chauffer les échantillorls
du cuiyre 8 % autorisés pendant (16 £ 0,5) h
a160°C 2K
Soliditg de la couleur 34 Le contrasternormal
a la lumiere de couléur‘entre
Numéno d'identification Min les parties exposée
: etlnon exposée de ;
de I'éghantillon standard I'échantillgn doit Echantillon standard N5
étre égal ou
inférieur a celui de
la solidité normale.
Aprés cet essai, la
gaine transparente
doit satisfaire aux
exigences de
transparence
Résistpnce aux fluides 36 Utiliser les fluides et le$
choisi températures d'essai spécifiés
au Tableau 4
Résistpnce a la traction 19.1 et 19.2 MPa Min. 24
Allongement a 19 et 19.2 % Min. 200
la rupture
Vieilligsement 50
longud durée La température de
% Min. 100 vieillissement doit étre
Allongement 19.1 et 19.2 de 150°C + 2 K
a la rupture
Vieilligsement en 39
tempéfature
Chauffer a ZZ5 "C £ 5 K
Allongement a 19.1 et 19.2 % Min. 100

la rupt

ure
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IEC 60684-2
clause Max.
Property or Units or Requirements Remarks
Min.
subclause
Secant modulus at 19.4 MPa Min. 170
2 % elongation
Breakdown voltage 21 kV Min. Table 3
Volume resistivity: 23
— at room temperature 23.4.2 Qxm Min. 109
— after damp heat 23.4.4 Qxm Min. 108
Flame|propagation: 26
— time|of burning Method C s Max. 15
— length burned mm Max. 75
Transgarency 28 - - IPerg.I;?t:IIre]g shall be Transparent only
. None above the Heat<the specimens fpr
0,
Coppef corrosion 33 % Max. | allowable 8 % (16+ 0,5) h at 160 °d = 2 K
Coloul fastness 34 The colour standard
to ligh contrast between
Standard identification the exposed and
numbdr Min. unexposed parts’ of Fastness standard 5
the specimen”shall
be equal~{o or less
thans/that of the
fastness standard.
Aftef this test,
transparent sleeving
shall meet the
requirements for
transparency
Resistpnce to 36 Use the fluids and tedt
selectéd fluids temperatures specifigd
. . in Table 4
Tensilg strength 19.1 and MPa Min. 24
19.2
Elongation at break 19.1 and % Min. 200
19.2
X . 50 The ageing temperatyre shall
Long term ageing totad be 150 °C + 2 K
Elongation at break ! % Min. 100
19.2
Heat ggeing 39 Heat at 225 °C + 5 K
Elongation at break 19.1 and % Min. 100

19.2
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